8 клас
1. На нікелювання сталевого куба витрачено 48 г нікелю. Яка маса куба, якщо товщина шару нікелю дорівнює 0,09 мм? Густина нікелю , густина сталі .

2. На яку висоту повинна піднятися ясного сонячного дня повітряна куля діаметром 10 м, щоб вона не відкидала тіні на Землю? Вважайте, що Сонце перебуває в зеніті. Радіус Сонця – 700 000 км, середня відстань від Землі до Сонця – 150 млн. км.

3. Велосипедист третину шляху їхав зі швидкістю 18 км/год; половину часу, що залишився, зі швидкістю 12 км/год, а останню частину шляху – ішов зі швидкістю 6 км/год. Яка його середня швидкість на всьому шляху?

4. Неуважна людина йшла вгору по ескалатору, що піднімається, і до кінця підйому нарахувала 40 сходинок. Пригадавши, що внизу на платформі залишилася валіза, вона спустилася вниз по цьому ж ескалатору, рухаючись в колишньому темпі відносно ескалатора, і, на своє здивування, нарахувала 120 сходинок. Скільки сходинок вона нарахувала б, ідучи по нерухомому ескалатору?



5. Світна точка А знаходиться перед збиральною лінзою. На рисунку показаний хід двох променів, що виходять із цієї точки, після заломлення їх у лінзі. Зробіть копію цього рисунку, дотримуючись масштабу. Знайдіть за допомогою побудови, де знаходиться точка Ата її зображення А1.

Критерії оцінювання розв’язків задач (у балах):
	Елементи розв’язку задач
	Номери задач

	
	1
	2
	3
	4
	5

	Аналіз умови задачі
	3
	6
	3
	4
	6

	Ідея методу і рисунок
	4
	4
	4
	4
	10

	Складання рівнянь, їх розв’язок і опис розв’язку
	7
	4
	8
	6
	-

	Правильний чисельний результат
	4
	3
	3
	3
	-

	Аналіз отриманого розв’язку
	2
	3
	2
	3
	4

	Всього за задачу
	20
	20
	20
	20
	


8 клас
1. Велосипедист і автомобіль проїхали за рівний час однакові шляхи. Велосипедист їхав з постійною швидкістю , а автомобіль почав рух зі швидкістю v0, потім

 зменшив її до нуля, після чого збільшив швидкість до початкової так, що залежність швидкості від часу являла собою півколо (рис.). Визначте початкову швидкість автомобіляv0.

2. У занедбаному парку діти викопали два зливки. На кожному з них викарбовано стародавніми буквами, що він складається із двох частин золота й трьох частин срібла. Коли виміряли маси зливків і їх об’єми, одержали такі дані: m1 = 4,6 кг, V1 = 358 см3; m2 = 3,2 кг, V2 = 228 см3. Який з написів може бути правильним? Густина срібла – 10 500 кг/м3, густина золота – 19 300 кг/м3.

3. Батько й син повинні якомога швидше дістатися від одного селища до іншого, що знаходиться на відстані 45 км. За який час вони зможуть це зробити, якщо в їхньому розпорядженні один велосипед, на якому може їхати тільки одна людина? Батько їде на велосипеді зі швидкістю 25 км/год, біжить зі швидкістю 10 км/год, ці швидкості для сина відповідно: 12,5 км/год і 5 км/год.

4. Прямокутний пліт 3×4 м2 пливе річкою, при цьому його рух є прямолінійним (див. рисунок). Швидкість плину річки 1 м/с. По периметру плоту бігає собака зі

 швидкістю 2 м/с відносно плоту. Накресліть траєкторію руху собаки відносно берега за 14 с, дотримуючись масштабу: 1 клітинка − 1 м. Розмірами собаки знехтуйте. У скільки разів шлях собаки відносно берега більше її шляху відносно плоту?

5. Промені призахідного Сонця попадають у затемнену кімнату через вузьку горизонтальну щілину в ставні. Довжина щілини а = 6 см, відстань від вікна до протилежної стіни l= 3 м. Яка форма світлової плями на стіні, якщо сонячні промені перпендикулярні стіні? Зробіть оцінку розміру світлової плями. Що відбудеться із плямою, якщо зменшити ширину щілини? Довжину? Відстань від Землі до Сонця в 107 разів більше діаметра Сонця.

Критерії оцінювання розв’язків задач (у балах):
	Елементи розв’язку задач
	Номери задач

	
	1
	2
	3
	4
	5

	Аналіз умови задачі
	2
	2
	2
	2
	2

	Ідея методу і рисунок
	4
	4
	6
	8
	4

	Складання рівнянь, їх розв’язок і опис розв’язку
	6
	4
	6
	4
	4

	Правильний чисельний результат
	6
	4
	4
	2
	4

	Аналіз отриманого розв’язку
	2
	6
	2
	4
	6

	Всього за задачу
	20
	20
	20
	20
	


8 клас
Завдання теоретичного туру

1. Два катери пливуть з швидкостями ν1=4 м/с і ν2=7 м/с за течією річки, швидкість якої 1 м/с. В той момент коли катери перебували поруч, з одного з них кинули у воду рятівний круг і продовжили рух у напрямі течії річки. Через 20 хв обидва катери одночасно повернули назад. Який із катерів зустріне круг раніше?
2. На змаганнях спортсмен половину дистанції проїхав на велосипеді з швидкістю 24 км/год. Далі половину часу руху, що залишився, він пробіг із швидкістю 12 км/год , а потім останній відрізок дистанції проплив із швидкістю 6 км/год.  Визначіть середню швидкість руху спортсмена на дистанції під час змагань.
3. Браслет масою 80 г виготовлений із сплаву золота і срібла. Обчислити масу золота і срібла в браслеті. Відомо, що при занурені браслета в посудину з водою рівень води піднявся на 2 мм. Стінки посудини вертикальні,  площа дна 25 см2.
 Густина золота 19,3·103  кг/м3. 

 Густина срібла 10,5·103 кг/м3.
4. П’ять однакових пружинок масою 5 г кожна утворюють ланцюжок, який підвісили за один кінець. На скільки витягнеться ланцюжок, якщо жорсткість пружини 19,6 Н/м?

Завдання експериментального туру
5. Визначити густину невідомої рідини.
Обладнання: 

· посудина з водою;

· досліджувана рідина;

· динамометр;

· тягарець;

Кожне завдання оцінюється у 5 балів

Олімпіада з фізики

8 клас
1. Брусок масою 1 кг має форму паралелепіпеда. Лежачи на одній із граней,він створює тиск 500 Па, лежачи на іншій – тиск 1 кПа, стоячи на третій грані – тиск 2 кПа. Які розміри бруска? 
2. На стінці кімнати висить плоске дзеркало у формі ромбу з діагоналями 16 см та 12 см. Лампочка висить на відстану 2 м від стінки із дзеркалом та 1 м від протилежної стінки. Знайдіть, на якій відстані від протилежної стінки знаходиться зображення нитки розжарення лампочки у дзеркалі, форму та розміри «зайчика», отриманого від дзеркала на протилежній стінці. Нитку розжарення лампочки можна вважати точковим джерелом світла. 
3. Джерело світла знаходиться на відстані 35 см від збірної лінзи з фокусною відстанню 20 см. По іншу сторону лінзи на відстані 38 см розташована розсіюючи лінза з фокусною відстанню 12 см. Де буде знаходитися зображення джерела? 
4. Плавець пливе проти течії річки і зустрічає порожній човен, що пливе за течією. Плавець продовжує пливти ще 30 хв після моменту зустрічі, а потім повертає назад і наздоганяє човен за 3 км від місця їх зустрічі. Визначити швидкість течії річки. 
5. Уявіть собі, що ви з товаришем, знаходячись у пустині, знайшли викинуту кимось пилочку від лобзика. При цьому ваш товариш, не використовуючи ніяких інших предметів, з’ясував, що пилочка намагнічена. Як він це дізнався? 
Завдання ІII етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з фізики.

2011-2012 н.р.
8 клас

1. На прямій дорозі знаходяться велосипедист, мотоцикліст і пішохід між ними. В початковий момент часу відстань від пішохода до велосипедиста в 2 рази менша, ніж до мотоцикліста. Велосипедист і мотоцикліст починають рухатися назустріч один одному із швидкостями 20 км/год і 60 км/год відповідно. В яку сторону і з якою швидкістю повинен іти пішохід, щоб зустрітися із мотоциклістом і велосипедистом в місці їх зустрічі?

2. [image: image3.jpg]LI



Фотолюбитель  сфотографував Місяць на нічному небі.
а) Чим відрізнялася б фотографія Місяця, зроблена тим самим фотографом, як би під час фотографування нижня половина об’єктива була б закрита?

б) на який кут на нічному небі зміститься Місяць за час експозиції, який рівний 1 с?

3. Крижина, всередині якої знаходиться кусок свинцю, плаває в циліндричній посудині з водою. Коли крижина розтанула, то рівень води в посудині знизився на 3 см. Визначте масу куска свинцю. Радіус посудини 20 см. Густина свинцю 11300 кг/м3, а густина води 1000 кг/м3 
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4. В центрі збірної лінзи з фокусною відстанню F1=10 см вирізано круглий отвір і в нього вставлено ще одну збірна лінзу з фокусною відстанню F2=15 см. Побудуйте зображення предмета АВ в цій «подвійній лінзі» і розрахуйте на якій відстані від предмета АВ буде його зображення, якщо предмет АВ знаходиться на відстані 40 см.  

5.  Запропонуйте спосіб визначення за допомогою мензурки густини тіла, що не тоне у воді. Вважати, що досліджуване тіло у мензурку поміщається.

